

OFICINAS:  
San Roque, 29, MAHON.

# El Grano de Arena

ABONO:  
Un mes. . . C'25 ptas.

El que no está conmigo  
está contra mí.

REVISTA CATÓLICA

El que no recoge conmigo  
desparrama.

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

Núm. 37

SÁBADO 14 DE DICIEMBRE DE 1895

AÑO I

## —SUMARIO—

I. El Evangelio de la Dominica.—II. A los inscritos, por R.—III. Dos pedazos de la verdadera Cruz.—IV. Noticias de la guerra de Cuba.—V. La Semana.—VI. Caridad.—VII. Miscelánea.—VIII. Sección oficial.—IX. Registro civil de Mahon.—X. Boletín religioso.

## EL EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del Evangelista S. Mateo, cap. I, vers. 19 al 28.

“En aquel tiempo, cuando los judíos enviaron de Jerusalén sacerdotes y levitas á Juan, para preguntarle: ¿Tú quién eres? El confesó la verdad y no la negó: antes protestó claramente: Yo no soy el Cristo. ¿Pues quién eres? le dijeron: ¿Eres tú Elías? Y dijo: No lo soy. ¿Eres tú el profeta que esperamos? Y respondió: No. Dijéronle ellos: ¿Pues quién eres, para que podamos dar respuesta á los que nos han enviado? ¿Qué dices de tí mismo? Yo soy les dijo, la voz del que clama en el desierto: Enderezad el camino del Señor, como dijo Isaías profeta. Y los que habían sido enviados eran de la secta de los fariseos. Y preguntáronle aun, y le dijeron: ¿Pues, por qué bautizas, ni tú eres el Cristo, ni Elías, ni el Profeta? Juan les respondió diciendo: Yo bautizo en agua solamente, más en medio de vosotros estuvo uno, á quien vosotros no conocéis. El es el que ha de venir en pos de mí, que ha sido engendrado antes de mí, y á quien yo no soy digno de desatarle la correa del zapato.

„Esto aconteció en un lugar llamado Betania, situado á la otra parte del Jordan, donde Juan estaba bautizando.”

## COMENTARIO

En todas y cada una de las respuestas que á las preguntas de los sacerdotes y levitas dió el santo Precursor del Mesías, resplandece de un modo maravilloso la profunda humildad del Bautista, pudiendo en este, como en todos los demás actos de su vida, servir de modelo á los varones más perfectos en todo linaje de virtudes.

Si exceptuamos la primera pregunta, á cada una de las transcritas en el preinserto Evangelio, podía contestar afirmativamente el santo Precursor; pero como tales afirmaciones habían de redundar en su propia gloria, de aquí que

preferiese, ya que pudo hacerlo con toda verdad, confesar sencillamente que no era el Cristo, negar que fuese Elías, y negar también su cualidad de profeta, puesto que no era aquel á quien los fariseos se referían.

¿Eres tú Elías? le preguntaron los emisarios de Jerusalén; y el santo Precursor, que podía decir de sí que lo era, al modo que el Salvador le llamó Elías en el espíritu, prefirió negarlo, atendiendo al sentido en que se lo preguntaban; porque el humilde no sólo rehusa la honra que no merece, como San Juan rehusó la de ser llamado Cristo, sino también, cuanto es de su parte, la que merece y puede con justicia apetecer.

El *Bautista* contesta además con palabras breves y secas, y cada vez más breves y más secas, hasta decir secamente, no; porque el verdadero humilde difícilmente se aviene á tratar con quien le halaga y ofrece honras; puesto que ni se paga de éstas, *ni se recrea*, como dice el santo Job, *en mirar al sol de la gloria mundana, ni á la luna de la fama, cuando está clara, ni besa su mano saboreándose en lo que tiene, y en lo que de él dicen.*

Y ¿como no, si las honras y los halagos, la gloria mundana y la fama que los hombres dan ó quitan, según su antojo, son despertadores de la soberbia, que á *Lucifer* y sus ángeles echó del cielo, y del paraíso á Adán y Eva, y ha precipitado en los abismos del infierno, á muchos príncipes y soberanos, y es señal de los reprobados hijos de *Satanás*, que es rey de los soberbios? Por el contrario la humildad, una vez que ha penetrado en el corazón del cristiano, muy lejos de convertir los méritos ajenos en escabel de loca ambición, da á cada cual lo que es suyo, y aun se despoja de lo propio para humillarse más y más; abominando de la endemoniada pre-

suncion de los soberbios, que todo lo convierten en la propia honra y gloria, no bastando nada á saciar su loca desatentada ambicion.

Aprendamos, pues, del Bautista, que es verdadero dechado de humildad; seguros de que, si practicamos esta hermosa virtud, como él la practicó, merecemos la gracia de Dios en esta vida y la gloria del cielo en la otra; pues escrito está: *Dios resiste á los soberbios, y da su gracia á los humildes.*

## Á LOS INSCRITOS

á la Resp.: Log.:., que bien pudiera ser la llamada, H.: de la Hum.:. Núm.: 253

### CARTA I.<sup>a</sup>

Quisiera, Resp.:. H.: de esa lógia que uno cualquiera de vosotros, movido á curiosidad, tomare uno de esos anuarios masonicos que se publican en todos los países y se enterara de la actividad sectaria que reina en España. Si alguno hay, que así lo hace, notará ¡cosa rara! que únicamente en nuestro país, están señalados esos talleres que vosotros desconocéis y que el anuario llama *triángulos*.

Así, sino me engaño, uno de los anuarios que yo he visto y que corresponde al año 1893 señala en España 114 lógias, 42 talleres superiores, 5 lógias de mujeres y ¡35 *triángulos*!

¿Que será eso de *triángulos*?

Ragon, el *autor sagrado* de la francmasonería, os dice en el «Ritual del Maestro» página 77: TRIÁNGULO. *Figura simbólica. Delta, Sombrero.* ¡El Gran Oriente Español gobernando á 35 sombreros! ¡Tendría que ver! ¡Miguel Morayta y Sagrario puesto á sombrero!

Notad que en los demás países no se habla de *triángulos* y notad que vosotros, inocentes H.: de esa R.: Log.:., nunca, en tenida, habeis oído explicar nada de lo que para dentro del áreo de esos *triángulos* y bien se, que entre vosotros es corriente aquella frase, «*creo ser mason pero no lo es*» ¡Ahí le duele! ¡Ahí!

Por poco que os preocupeis con esa cuestion, vais á dar un disgusto á vuestro Venerable. Preguntadle por medio del saco de las proposicio-

nes á donde vá á parar el dinero de vuestras cotizaciones y vereis lo que os constata. Ó es tan ignorante como vosotros y no sabrá que responderos, ó es 33 *sin el anillo* y le pondreis en verdaderos compromisos. Habladle de los tres millones trescientos mil francos que gasta al año el director de esos *sombreros* de que antes hablábamos y preguntadle de donde sale tanto dinero.

Si vuestro Venerable, lleva el anillo que le acredita de tonto, (ante los 33 que no lo llevan) dejadle, no le importuneis, es tan ignorante como vosotros y apesar de la fatuidad con que lo pasea, nada sabe «*creo ser mason y no lo es*».

Más si vuestro Venerable es 33 y *sin anillo*, entonces, no lo dejéis de la mano, apretadle, importunadle, amenazadle diciéndole que vais á *dormiros* y aunque él, nada en concreto os dirá (pues sale que en Gibraltar hay una fábrica de microbios para propinar á los que hablan) vosotros ya comprendereis que en la masonería hay una trastienda feroz, unas manos súcias grandes, pero grandes. De eso es de lo que deseo hablaros; de los *triángulos*, del Excelsus-Excelsior, de su Rito Supremo; y de otras varias cosas que pienso que os edificarán, y harán que cojais á vuestro Venerable entre la espada y la pared y le hagais salir pelos blancos á fuerza de hacerle pasar angustias.

Entre tanto, me parece que podríais hacer las siguientes reflexiones; es lo cierto que yo he subido en grados y ciencia masonica que soy 18 ó Rosa Cruz, que seré 30 ó Kadosch, que quizá si tengo paciencia y dinero llegaré á 33 ó Soberano Gran Inspector General..... ¿y despues?.... ¿ya no se puede subir más arriba?..... ¿y que ventajas proporciona el llegar á 33?..... seré 33, ¿y qué?....., seré más sábio, más rico, más bueno que cuando era simple *aprendiz*, grado 1? Evidentemente no. Entonces la masonería no sirve para nada. ¿Servirá para reunirnos y discutir grandes problemas sociales, hacer caridad etc.....? Los problemas pueden resolverse en el café ó alrededor de la mesa de trabajo y en cuanto á la caridad ciertamente que no hay necesidad de ser mason para hacerla. Entonces ¿para qué sirve la masonería?

A tí infeliz que pagas, no te sirve para nada bueno y quizá para mucho malo. A ellos, á los *sombrereros*..... á los señores del triángulo..... á esos, ya es diferente. Por algo ha dicho S. S. Leon XIII en su Encíclica *Humanum genus* que la masonería es una *asociacion de malhechores*.

Si os he dicho algo que no sabías, medita, importunad al Venerable y esperad mi próximo, que éste, no tiene otro objeto que abriros el apetito.

Y entretanto, me despido de vosotros ¡oh infelices é ignorantes adoradores del príncipe de las potencias negras! fechando esta mi *bóveda*, bajo la irritada mirada de vuestro Excelsus-Excelsior, (que Dios confunda), á los 8 dias de la Luna Kislev; en el 5º grado, en la Primera Onena de los Arcanos; primer Astartedi, día de la Inspiracion, del mes de CHÆAC; festividad del demonio PUCEL gran estratégico de la IXª gran columna, y año 000895 de la Verdadera Luz.

R.

25 Noviembre 1895.

## DOS PEDAZOS DE LA VERDADERA CRUZ

El Cardenal Arzobispo de París y los teólogos Mgr. Gaspari, profesor de la Facultad de Teología y M. Many, profesor del seminario de San Sulpicio han reconocido, en la forma prescrita por el Concilio de Trento, dos reliquias de la verdadera cruz, conservadas en la iglesia de Ntra. Sra. de París.

Una de estas reliquias, cuya autenticidad fué reconocida por M. Richard cuando se regaló un trozo de ella á M. Perraud, Obispo de Autun, en Diciembre de 1894, estaba encerrada en un tubo de vidrio sellado con las armas de M. Darboy, Arzobispo de París.

Tiene diez centímetros y medio de longitud, quince milímetros de ancho y cinco milímetros de espesor. Un pedacito de pergamino que lleva agregado contiene esta inscripcion: *Haec frusta sunt de Santa Cruce quam S. Lazarus deportavit Massiliam donata Reg. Renato cuius pars relictæ est Massiliae*. (Estos son los pedazos de la Santa Cruz que S. Lázaro llevó á Mar-

sella; regañados por el Rey Renato; una parte quedó en Marsella.)

Este pergamino ha sido sometido al exámen de un eminente profesor de la escuela de diplomacia, que ha declarado que la letra es seguramente de fines del siglo XV. En los archivos de las reliquias de Nuestra Señora se conserva un escrito, sin fecha, que debe ser de fines del siglo XVIII ó de principios del XIX, en el que se expresa la manera cómo la Cruz del Rey Renato salvó de la destruccion durante la revolucion del siglo pasado.

Dice así este escrito:

«Esta reliquia de la verdadera Cruz de Nuestro Señor Jesucristo estaba expuesta á la veneracion pública en la ciudad de Avignon...

En la época de la Revolucion se rompió la Cruz encarnada, en la cual estaba encerrada esta preciosa madera, en el altar. El sacristan segun la voluntad del superior, se la entregó enseguida al padre, que la conservó hasta su muerte, pasando después á ser de mi propiedad. He visto varias veces á este sacristan—hombre incapaz de engañar por su honradez y piedad—y me ha asegurado siempre que esto es de la verdadera cruz de Nuestro Señor Jesucristo... En cuanto á mí, certifico que esta es la misma reliquia que fué llevada á casa del padre, y que siempre conservamos con veneracion, y que es la misma que estuvo expuesta á la veneracion pública en la casa de los padres celestinos de Avignon.»

El Cardenal Arzobispo de París y los teólogos citados examinaron tambien una copia auténtica de las cartas patentes del Rey Renato y de la Reina Juana, su esposa, fechadas el 29 de Enero de 1476; cartas por las cuales declaran que regalaron la verdadera Cruz á los celestinos de Avignon.

En estas cartas, escritas en latín, se dice lo siguiente:

«Esta preciosísima madera de la Santa Cruz, dicho serenísimo señor Rey ha afirmado y declarado con palabra de verdad que la tenía de la Iglesia Catedral de la bienaventurada María Mayor, en su muy antigua y célebre ciudad de Marsella; y á creer la tradicion pública y los testimonios auténticos, esta madera fué traída á dicha

Iglesia y citada por el bienaventurado Lázaro, patron de la misma.»

Después de haber examinado todos estos documentos y consultada la opinion de los teólogos arriba expresados, el Cardenal Arzobispo de París ha declarado que la reliquia conservada en Nuestra Señora es la que guardaron antiguamente los celestinos de Avignon, y que el Rey Renato les había regalado, siendo, por tanto, auténtica y ordena que sea de nuevo cerrada en un tubo de vidrio debidamente sellado con el sello arzobispal, después de levantada acta del reconocimiento hecho.

La segunda reliquia que ha examinado M. Richard y que igualmente ha sido declarada auténtica, es la cruz llamada de San Claudio. Está en una Cruz de esmalte azul de un decímetro de longitud. La reliquia se compone de pedacitos dispuestos en forma de cruz (9 centímetros de largo por 6 de ancho) y colocados bajo un cristal. Sobre la reliquia hay dos papeles con esta inscripcion: «Verdadera cruz.» El catálogo de las reliquias de la Iglesia metropolitana de París, contiene una nota en la que se dice que esta Cruz perteneció antiguamente á M. de Quélen, Arzobispo de París, á quien había sido donada por M. de Chabot, antiguo Obispo de San Claudio, Canónigo de Saint-Denis, muerto en París el 28 de Abril de 1819.

Por último, en los archivos de Nuestra Señora, se conserva en acta concebida en estos términos y con el sello en cera encarnada de M. Chabot.

«Nos, Juan Bautista de Chabot y de Mende, certifico que la presente reliquia de la verdadera Cruz ha sido cogida en la Iglesia Catedral de San Claudio, donde estuvo expuesta varios siglos á la adoracion de los fieles (*sic*) en fé de lo cual hemos dado por auténtico el presente certificado en París á 20 de Junio de 1809.»

## Noticias de la guerra de Cuba

Madrid 10 Diciembre.

Noticias llegadas en este momento refieren un triste suceso ocurrido entre Iguara y Taguasco. Aparte de lo desagradable de estos informes, ha impresionado el que revela que Máximo Gomez

y Maceo han entrado en la provincia de Las Villas.

Las columnas de los generales Suárez Valdés y Navarro habían rechazado 6.000 insurrectos mandados por aquellos jefes, haciéndoles retroceder desde Iguara, pueblo que se halla en los límites de Las Villas y Puerto Príncipe, hasta Trilladeras, á seis leguas de estos límites. Suponíase entonces que Máximo Gomez y Maceo se encontrarían en su retroceso con la columna de Aldave. Ignórase si por efecto de haberlos éste cerrado el paso, se hallan en el camino de Iguara á Taguasco. Este último pueblo pertenece á Las Villas.

Una columna mandada por el coronel Segura, que conducía 200 mu'os con impedimenta, fué sorprendida por fuerzas montadas al mando de Máximo Gómez y Maceo, en el camino de Iguara á Taguasco.

El combate fué desesperado y heróico. Nuestra tropa regresó á Iguara dejando en el campo nueve muertos y habiendo perdido algunos mulos.

La columna Segura iba á Sancti-Spíritus.

No fué copada por el valor admirable del jefe, oficiales y soldados.

Máximo Gómez y Maceo siguieron en direccion á Remedios con la fuerza de caballería.

La de infantería, mandada por Quintín Bandera, siguió hácia Trinidad con el propósito de invadir el territorio de Cienfuegos é impedir en el la zafra.

Supónese que haya sido batido Quintín Bandera por el coronel Rubín, que salió el día 6 de Sancti-Spíritus con una fuerte columna.

El titulado gobierno revolucionario, que venía con Maceo, se ha quedado en territorio de Ciego de Avila.

Ha desembarcado en la isla de Cuba una expedicion filibustera á las órdenes del cabecilla Pujol, procedente de la isla de Jamaica y compuesta de 18 hombres y 300 fusiles.

Ha sido nombrado comandante del cañonero «Habana» el teniente de navío señor Baldas.

En un encuentro entre las tropas y los insurrectos en Bifara, provincia de Santiago de Cuba, resultaron gravemente heridos el teniente coro-

nel Salcedo y tres soldados, y herido levemeete el capitan de Estado Mayor señor Peña.

El capitan del vapor «Laurada», detenido por un buque norteamericano por llevar contrabando de guerra para los insurrectos, será juzgado por los tribunales de los Estados Unidos, á los cuales ha sido entregado. Créese será absuelto.

En los ingenios de Santa Catalina y de América, en la provincia de Matanzas, en los que había empezado la molienda, se presentó el cabecilla Roque con 50 hombres y ordenó que se paralizasen las operaciones de zafra.

Ha salido de Bilbao para Sevilla el buque «Cabo Silleiro», que debe conducir á Cuba importantes cantidades de municiones.

Dicen de Puerto Rico que han salido para la Habana los cuatro cañoneros destinados á la vigilancia del litoral de la Gran Antilla y el crucero «Marqués de la Ensenada».

A Cienfuegos deben llegar próximamente los vapores «Antinógenes» y «Josefita», que conducen al batallon de Bailén que se hallaba en Batabané.

Por el ministerio de Ultramar se ha dispuesto que el próximo correo de Cuba salga de la Península el dia 20 para mejor organizacion de los envíos de armas y municiones á la Gran Antilla.

Carecen de fundamento las noticias circuladas acerca de que el general Weyler sustituya al general Martinez Campos en el mando del ejército de operaciones. *Cuando el rio suena.....*

Se ha recibido un telégrama diciendo que Máximo Gomez se halla cerca de Placetas, en la provincia de Santa Clara, donde no permanecerá muchos dias.

El vapor-correo de la Trasatlántica que saldrá el dia 21 tocará en Puerto Rico por necesidades de la guerra.

El general Martinez Campos regresará dentro de breves días á Las Villas, donde se preparan importantes acciones de guerra.

---

## LA SEMANA

---

La fiesta de la Santísima Virgen en su Concepcion sin mancha, se ha celebrado el presente año en esta ciudad con la pompa y esplendor

que acostumbra desplegar en las grandes solemnidades nuestra Madre la Iglesia Católica.

Faltos de espacio para reseñar esta fiesta con la minuciosidad debida, habremos de limitarnos á breves y sencillas indicaciones.

Es de notar, ante todo, que las Misas de Comunión general celebradas en la mañana del dia de la Purísima Concepcion, fueron concurridas, fortaleciéndose con el Pan de los Angeles un gran número de fieles.

En las iglesias de Religiosas Concepcionistas y de la Concepcion nada faltó para que los sagrados cultos dedicados á honrar á su venerada Patrona, no desmenecieran de la brillantez y solemnidad de años anteriores.

La parroquia de San Francisco sostuvo dignamente la magnificencia con que acostumbra solemnizar tan adorable misterio. En el Ofertorio del Divino Oficio ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. Sr. Cura-Ecónomo de la misma. A causa de lo desapetecib'e del tiempo, la acostumbrada procesion hubo de celebrarse por el interior del templo, asistiendo á ella, además del clero parroquial de San Francisco, la V. O. T., la Congregacion de San Luis Gonzaga y numerosos fieles.

El templo ostentaba sus mas ricos adornos que realizaba la iluminacion tan espléndida como artística.

Por último la parroquia de Sta. María ha contribuido al mayor esplendor de esta gran festividad. Debido á la Archicofradia de las Hijas de la Inmaculada Concepcion, se ha celebrado una magnífica funcion religiosa consistente en los cultos que con ocho dias de anticipacion han venido celebrándose en dicha parroquia y á los que la predicacion del Padre Fr. Ildefonso de Vilasar, ha atraído numeroso concurso de fieles ávidos de oír la palabra de Dios que con unción evangélica y celo apostólico ha predicado dicho Religioso.

Por la mañana del dia de la Purísima hubo Misa mayor con gran solemnidad, y por la tarde al toque de oracion tuvo lugar, primero la devota Visita con el Señor de manifiesto y seguidamente «yo soy Hija de María», de un solemne «Te-Deum», y después la Reserva de Su Di-

vina Magestad, el devoto besamanos á la imagen de la Concepcion Purísima que posee la referida Archicofradía. El orador sagrado por la mañana y por la tarde ha sido el Rdo. P. Fr. Ildefonso de Vilasar, Religioso Capuchino.

En la Concepcion y Concepcionistas continúan respectivamente los solemnes cultos de la Octava por la mañana durante la Misa y al toque de Oracion, siendo mañana el último dia de estos solemnes Octavarios en la Concepcion, y el lunes en las Concepcionistas.

En otro lugar de este número insertamos un sabrosísimo artículo contra las mogigangas masonicas que nos ha remitido bajo sobre cerrado un colaborador perito en el arte de Birliburloque como puede verse segun el contexto de su escrito. EL GRANO DE ARENA se complace en dar cabida en sus columnas á los artículos que, como el de referencia, solo tienden á descorrer el velo del error y mostrar la verdad y escueta.

En la tarde del dia 7 de los corrientes, después de recibidos los últimos Sacramentos, entregó su alma al Señor, nuestro respetable y muy querido amigo D. Ramon Ballester y Pons, hombre probo y sábio juriscolsulto de quien guardará duradera y grata memoria la ciudad de Mahon su patria.

Damos el mas sentido pésame á su apreciable familia, á la cual deseamos la debida resignacion cristiana para que pueda sobrellevar con fruto tan sensible pérdida. Descanse en paz.

—Tambien pasó á mejor vida el lunes, después de penosa enfermedad y fortalecido con la fervorosa recepcion de los Santos Sacramentos, D. Pedro Pallicer Garriga, padre de nuestros apreciados amigos el Rdo. D. José y D. Juan Pallicer Huguet, á cuyos señores y demás familia enviamos desde las columnas de esta Revista el mas sentido pésame.

Rogamos á nuestros abonados tengan presentes en sus oraciones las almas de dichos finados.

El lunes tuvimos el gusto de estrechar la mano á nuestro amigo y colaborador de San Cristóbal D. Francisco Camps y Mercadal.

El Ayuntamiento ha acordado acudir nuevamente al Gobierno de S. M. en súplica de que se haga desaparecer, de donde está situado, el polvorín del Arsenal, por constituir una amenaza constante para esta ciudad.

Como nos parece justa la pretension del Ayuntamiento, que tiende á mirar por la tranquilidad de sus administrados, no dudamos que contará con el apoyo de las personas influyentes de esta ciudad, sin distincion de partidos, trabajando todos á una, en este asunto de interés general para esta poblacion.

Ayer noche fué administrado el Santo Viático á D.<sup>a</sup> Margarita Sitges Seguí, madre de nuestro apreciable amigo el Rdo. D. Damian Andreu.

Hacemos votos para que el Señor se digne descansar á la enferma como mejor le convenga.

Por exceso de material, dejamos de publicar en este número una correspondencia de Mercadal sobre un Triduo de las Hijas de María celebrado en aquella Parroquia.

Lo insertaremos, Dios mediante, en el próximo número.

En *El Vigia Católico* correspondiente al miércoles último, hemos leído la triste noticia de la muerte del Rdo. D. José Riera y Sastre, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Menorca, después de recibidos con mucha devocion los Santos Sacramentos.

Acompañamos á su familia en el justo dolor experimentado por tan sensible pérdida, y rogarémos á Dios para que recompense las virtudes del finado.

Han visitado nuestra Redaccion el *Diario de Ibiza* de interés local, avisos y noticias, y *Lo Cantador* periodich literari catalá. Admitimos gustosos el cambio.

Hemos recibido tambien el número 1 de *La Cruz*, revista católica quincenal que se publica en Barcelona.

Agradecemos la visita y corresponderémos gustosos á su atencion.

### **Beneficencia Domiciliaria**

Se convoca á los Sres. Sócios para la Junta

General reglamentaria que tendrá lugar el domingo 15 del actual á las 12 en el salon de sesiones del Consistorio, al objeto de renovar parte de los cargos que constituyen la Junta.—El Secretario, Antonio Roca.

**SUBSCRIPCION** para socorrer las familias de las víctimas ocasionadas por la catástrofe del 25 de Noviembre último, en Palma, iniciada por la Revista Católica el día 30 del mismo mes.

	Ptas.
Suma anterior,	137'35
D. Lorenzo Pons Sancho,	5'00
» P. Coll Pons,	2'00
» Juan Pons Soler,	5'00
» Guillermo de Olives,	5'00
» Pedro Mir,	5'00
Rdc. D Francisco Sincho, Pbro.	2'50
D M P B.,	1'00
D <sup>a</sup> F. P.,	0'50
Rdo. D Narciso Panedas, Pbro. (1)	
D <sup>a</sup> N. N.,	2'00
D Juan de Vidal Febrer,	5'00
» Francisco Mercadal Pons. (2)	
» Juan Orfila Pons,	5'00
» Nicolás E. Tudurí,	1'00
» Ignacio Roca,	2'00
» Pedro Montañez,	5'00
Suma,	183'35

Sigue abierta la subscripcion, cuyo resultado se enviará á Palma el martes 17 del actual.

(1) Va incluido en la Redaccion de "El Grano de Arena,"  
(2) Figura en otra lista.

## CARIDAD

Lista de donativos recogidos por D. Juan Taltavull de Mahon á ruego de los Sres. Martinez y Planas.

D. Juan Taltavull, 60'00; «La Marítima», Compañía Mahonesa de Vapores, 100'00; La Maquinista Naval, 50'00; Sociedad General de Alumbrado, 50; Sintés y Bagur, 10'00; Juan Victory, 10'00; V. Montanari, 2'50; Gabriel Pons Olives, 2'50; La Industrial Mahonesa, 50'00; Juan B. Taltavull, 1'00; Miguel Tudurí Carreras, 1'00; Canet y Pons, 1'00; Juan Cursach Sintés, 2'50; José Pasarius, 5'00; Lorenzo Pons Sintés, 2'00; Gregorio Femenias Aledo, 2'00; Francisco Fábregas Maspoch, 2'00; Juan B. Victory, 2'00; Pablo Ruiz, 2'00; Francisco Mercadal Pons, Notario, 10'00; Rafael Pons Borrás, 5'00; Miguel Villalonga, 5'00; Juan Clar, 2'50; Pedro Pons,

2'50; Agustín Landino, 5'00; Herederos de don Nicolas Tudurí Pons, 5'00; Francisco Leon, hijo, 2'50; Federico J. Cardona, 1'00; Cristóbal Tomás, hijo, 1'00; José Bolet, 2'00; Huguet y Maspoch, 5'00; Pedro Sintés Cardona, 2'00; Lorenzo Miguel, 1'00; Fernandez Hermanos, 2'00; Antonio C. Frau, 1'00; Juan Sintés, 1'00; Rafael Pons, 1'00; Valls y Pons, 1'00; Gabriel Salvá Moreno, 2'00; Miguel Aleñar Ginart, 25'00; Carlos Moysi Seuret, 2'00; Gabriel Orfila Seguí, 2'00; Isabel Ribas de Aleñar, 7'50; Catalina Aleñar Ribas, 2'50; Juan Aleñar Ribas, 2'50; José Aleñar Ribas, 2'50; Bartolomé Pons Orfila, 1'00; Juan Espí Sarañana, 1'00; José Carreras Tudurí, 1'00; Francisco Morillo Seguí, 5'00; Taronj y Aguiló, 5'00; Joaquín Gahona, 0'50; Juan Noguera, 2'00.—Suma, 472'50 pesetas.

Sigue abierta la subscripcion en casa del señor Taltavull.

## MISCELÁNEA

### ACERTIJO

Sin mí el hombre no se salva,  
Sin mí el mundo está perdido,  
Sin mí el rico, el desvalido,  
Perderán la dulce calma.  
Es verdad que no tengo alma,  
Pero es bien cierto no obstante  
Que no hay perla ni diamante  
Comparable á mi belleza,  
Siendo por naturaleza  
Emblema de amor constante.

FAUSTINO.

## SECCION OFICIAL

### Gaceta de Madrid

Dia 26.—R. D. creando un arbitrio, de carácter transitorio, con aplicacion exclusiva á la construccion de un edificio para la Aduana de Barcelona, sobre las mercancías que se despachen por la misma Aduana.

Dia 28.—R. D. promoviendo á Deán de la Catedral de Mallorca á D. Rafael Tous y Ferrá, Canónigo de Tarragona.

Reglamento de oposiciones para el ingreso en el Cuerpo jurídico de la Armada.

Edicto del Juzgado de Mahon requiriendo á D.<sup>a</sup> Catalina Cosunach que presente los títulos de propiedad de varios censos embargados para hacer pago de un legado dispuesto por D. Juan Seguí Rodríguez.

Día 1.º Diciembre.—R. O. mandando que se despidan á Lazareto sucio los buques procedentes de Rabat (Marruecos).

Día 5.—R. D. nombrando Canónigo de Ceuta al Doctor D. Mateo Gómez.

Otro concediendo á los huérfanos de militares que fallezcan durante la actual guerra de Cuba á causa de la fiebre amarilla, iguales ventajas para el ingreso y permanencia en las Academias Militares que las concedidas á los huérfanos de los que murieron en accion de guerra.

Día 6.—RR. DD. nombrando Canónigo de Valladolid á D. Alejandro Alfredo Sevil, Deán de Barbastro, y Arcipreste de Cuenca á D. Estanislao Almonacid.

Día 8.—R. D. creando un Billeto de cange á fin de recoger y substituir la moneda mejicana circulante en Filipinas y Puerto.

Otro declarando desmonetizados todos los pesos mejicanos circulantes en la Isla de Puerto Rico.

### Boletín Oficial de la Provincia

Día 3.—Estado del precio medio de los artículos de consumos en el mes de Octubre último.

Día 5.—Circular prorrogando hasta el 20 de los corrientes el plazo para adquirir las cédulas personales sin recargo.

Día 7.—Otra del Gobierno civil llamando á un tal Gabriel que vivía en esta ciudad calle del Camposanto, citado como testigo en causa sobre parricidio.

## REGISTRO CIVIL DE MAHON

### Inscripciones durante esta semana:

Días	Varones	NACIMIENTOS		
		Hembras	Legítimos	Ilegítimos
7	»	1	1	»
12	»	1	1	»
13	»	3	3	»

### DEFUNCIONES

Día 8.—Ramon Ballester y Pons, 78 años, viudo, Portal de Mar 10.

Día 9.—Juana Pons y Petrus, 58 años, casada, Cifuentes 81.

Día 10.—Pedro Pons y Garriga, 67 años, casado, S. Jorge, 35.

Día 11.—Benito Mercadal y Seguí, 74 años, viudo, San Nicolas 7.

Día 12.—Isabel Sintés Riera, 78 años, viuda, Moreras 53.—Catalina Orfila Sintés, 65 años, casada, S. Bartolomé 25.

## BOLETÍN RELIGIOSO

### Santos de la semana

Domingo III de Adviento, 15 de Diciembre.—Stos Eugenio y Maximino.

Lunes 16.—Sta. Adelaida

Martes 17.—S. Franco carmelita confesor y S. Lázaro obispo.

Miércoles 18.—Ntra. Sra. de la Esperanza ó de la O.

Juésves 19.—S. Nemesio y compañeros mártires y Sta. Fausta vírgen.

Viernes 20.—Sto. Domingo de Silos abad.—Ayuno.

Sábado 21.—Sto. Tomás apóstol y S. Anastasio obispo y marir.—Ayuno.

### CULTOS

Domingo.—En la parroquia de Santa Maria, mañana Misa mayor y sermón de Adviento con exposicion de S. D. M. predicando D. Narciso Panedas, Vicario: por la tarde Vísperas y Rosario.

En la parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, tambien sermón a la Misa mayor por el Sr. Cura-párroco y a la tarde Vísperas y Rosario.

En la parroquia de San Francisco de Asís, igualmente explicacion de la segunda dominica de Adviento, y á la tarde Rosario después de Vísperas

En las Concepcionistas por la tarde expuesta S. D. M. se dará principio á los acostumbrados ejercicios propios del tiempo de Adviento con los cultos divinos al Sagrado Corazon de Jesús.

En San José Misa solemne á las 8 y media en honor del Santo Patriarca; y al anochecer termina el solemne triduo de que dimos cuenta en el número anterior, predicando el Rdo. Sr. Cura Párroco de Ntra. Señora del Cármen.

En San Francisco Concepcion y Concepcionistas se practica el Octavario de María Inmaculada.

Continúa la oracion de las Cuarenta Horas en la iglesia del Asilo, calle de San Fernando; se manifiesta S. D. M. á las 5 y se reserva á las 6 y media.

Martes en Sta. Maria al anochecer, completas en honor de la vírgen de la Esperanza: miércoles la acostumbrada fiesta con Misa mayor, procesion y salve, predicando el Sr. Tutzó, Pdro.

### PARROQUIA DE SAN LUIS

Domingo.—A las 8 Misa de Comunión para los fieles que deseen honrar al Patriarca San José con motivo de sus fiestas jubilaires. En la mayor, predicará de Adviento el Rdo. Sr. Cura Ecónomo. Por la tarde se dará fin á la novena que vienen dedicando á su Inmaculada Madre, las «Hijas de María» de esta ciudad.

Juésves, día 19, se obsequiará á San José con los ejercicios acostumbrados.

### PARROQUIA DE SAN CLEMENTE

Domingo.—A las 9 Misa mayor solemne con sermón votivo en honor á la Inmaculada Concepcion de Nuestra Señora, ocupando la Sagrada Cátedra el Rdo. Sr. Ecónomo de la misma. Por la tarde á las 2 y media Vísperas solemnes, continuacion de la novena á la Purísima Concepcion de María con sermón votivo de la Vírgen del Rosario á cargo del Sr. Ecónomo, luego después procesion coronando por último todos estos obsequios tributados á la Madre de Dios con el besamanos á una Imágen suya, mientras se la saludará por vía de despedida la hermosa antifona, «Tota pulchra es María».

MAHON.—Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.